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Aufgabe 45: (10 Punkte) Es sei x > 0.

a) Zeige: lim
n→∞

sin(xn)
x
n

= 1.

b) Für jedes n ∈ N sei Ln die Länge des Streckenzuges, der die Punkte 1, ei
x
n , ei

2x
n , ..., ei

(n−1)x
n

und eix in dieser Reihenfolge miteinander verbindet. Zeige: Ln = 2n
∣∣sin( x

2n)
∣∣.

c) Was folgt daraus für lim
n→∞

Ln?

Aufgabe 46: (10 Punkte)
Es sei V := {f : R→ R : f ist Funktion}. Betrachte für k ∈ Z die Funktion

fk : R → R

x 7→


0 für x ∈ R\[k, k + 1]
4(x− k) für x ∈ [k, k + 1

4 ]
1 für x ∈]k + 1

4 , k + 3
4 [

4(k + 1− x) für x ∈ [k + 3
4 , k + 1]

Zeige: {fk : k ∈ Z} ⊆ V ist linear unabhängig und lin({fk : k ∈ Z}) 6= V .

Aufgabe 47: (10 Punkte)

a) Untersuche, ob

 i
2
−1

,

 1
−i
0

,

 3i
4− i
−1 + i

 in C3 linear unabhn̈gig sind.

b) Untersuche, ob

 i
1
3

,

 2
−i
i

,

 −1
0
−1

 in C3 linear unabhn̈gig sind.

c) Bestimme eine Basis für

U :=


 z1

z2
z3

 ∈ C3 : (1− i)z1 + (1 + i)z2 + z3 = 0

 .

Aufgabe 48: (10 Punkte)
Zeige, daß im C−Vektorraum V := {f : C→ C : f ist eine Funktion } die Mengen

a) W1 =

{
fn : C → C

z 7→ enz
: n ∈ Z

}

b) W2 =

{
gn : C → C

z 7→ sin(nz)
: n ∈ N

}

c) W3 =

{
hn : C → C

z 7→ cos(nz)
: n ∈ N

}
linear unabhängig sind.
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